

पुण्यात महामार्गावर होर्डिंग कोसळलं, दोघे जखमी

राजदंड न्यूज नेटवर्क
पुणे : सायंकाळच्या सुमारास वादळी वाऱ्यासह अचानक आलेल्या जोराच्या पावसाने नागरिकांची तारांबळ उडाली. अशातच पुणे सोलापूर महामार्गात असणारा एक होर्डिंगही कोसळला. लोणी काळभोर परिसरातील कवडीपाट टोलनाक्याजवळ असलेल्या गुलमोहर लॉन्स येथे आज दुपारी चार वाजण्याच्या सुमारास ही घटना घडली. त्या दुर्घटनेत दोघे जखमी झाले आहेत. तर एका घोड्याला मार लागला. या दुर्घटनेत भरत साबळे (वय-५७, रा. येरवडा, पुणे) आणि अक्षय कोरवी (वय-२७, रा. पुणे) हे दोघे जखमी झाले आहेत. सोलापूर महामार्गाला लागून असलेल्या गुलमोहर लॉन्स या ठिकाणी एक कार्यक्रम होता. या कार्यक्रमासाठी पुण्यातील बॅंड पथक त्या ठिकाणी आलं होतं. दरम्यान कार्यक्रम सुरू असताना वाजंत्री वाजवत बसले होते. तर जवळच असणाऱ्या झाडाखाली घोडा बांधला होता. मुंबई होर्डिंग कोसळून झालेल्या दुर्घटनेनंतर राज्यभरातील होर्डिंग बाबत आवाज उठवला जात आहे. अनधिकृत होर्डिंगचा मुद्दा ऐरणीवर आला आहे. मात्र, वारंवार सांगूनही प्रशासन दाद देत नसल्याचेही समोर आलं आहे. अशातच होर्डिंग कोसळल्याची आणखी एक घटना घडल्याने हा मुद्दा पुन्हा ऐरणीवर आला आहे. दरम्यान, आज सायंकाळी सव्वा चार वाजण्याच्या सुमारास वादळी वाऱ्यासह मुसळधार पावसाला सुरुवात झाली. सोसाट्याच्या वाऱ्यामुळे महामार्गात असणारा आणि धोकादायक रित्या बांधलेलं भुल्ले मोठे होर्डिंग कोसळले. या होर्डिंगखाली भरत साबळे व अक्षय कोरवी हे दोघे सापडले. तेव्हा या दोघांना नागरिकांनी तातडीने बाहेर काढले.

मोदींच्या तोडफोड नितीला जनता कंटाळली

मल्लिकार्जुन खर्गे यांचा हल्लाबोल

मुंबई : नरेंद्र मोदींचे राजकारण विश्वासघाताचे आहे, संविधानाला धाब्यावर बसवून ईडी, सीबीआय, इन्कम टॅक्स यंत्रणेकडून विरोधकांना धमकी देऊन, आमिषे देऊन पक्ष फोडले व सरकार पाडली. खऱ्या राजकीय पक्षाचे चिन्ह भाजपाला पाठिंब्या देण्याच्या पक्षाला दिले, हे सर्व नरेंद्र मोदींच्या इशान्यावरच झाले आहे. नरेंद्र मोदींनी सातत्याने समाजाला तोडण्याची भाषा केली. लोकांना भडकावण्याचे काम केले आहे, मोदींच्या तोडफोड नितीला जनता कंटाळली आहे असा हल्लाबोल काँग्रेस पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खर्गे यांनी केला. हॉटेल ग्रँड हयात येथे इंडिया आघाडीच्या संयुक्त पत्रकार परिषदेत मल्लिकार्जुन खर्गे बोलत होते, खर्गे पुढे म्हणाले की, देशातील जनता भाजपाच्या कारनाम्यांवर, तोडफोड नितीवर नाराज आहे. भाजपाच्या तोडफोड नितीविरोधात व अत्याचारी कारभाराविरोधात इंडिया आघाडी लढत आहे. देशातील वातावरण इंडिया आघाडीसाठी अनुकूल आहे. इंडिया आघाडीला महाराष्ट्रात ४८ पेकी ४६ जागा मिळतील व देशात सरकार स्थापन करू अशा विश्वास खर्गे



यांनी व्यक्त केला आहे. काँग्रेस पक्षाने ५ न्याय २५ गॅरंटी दिल्या आहेत. ३० लाख सरकारी नोकऱ्या, महालक्ष्मी योजने अंतर्गत गरिब महिलांना दरवर्षी १ लाख रुपये, २५ लाख रुपयांचा आरोग्य विमा, शेतीवरचा जीएसटी हटवणार, कर्मजाफी देणार, जीएसटी बदलून नवीन सरळ जीएसटी आणणार ज्याचा एकच दर असणार. युपीए सरकारने आणलेल्या अन्न सुरक्षा कायदानुसार गरिब लोकांना महिन्याला १० किलो धान्य मोफत दिले जाईल, असेही खर्गे म्हणाले. एका प्रश्नाला उत्तर देताना मल्लिकार्जुन खर्गे म्हणाले की, काँग्रेस सत्तेत आली तर अयोध्यातील राम मंदिरावर बुलडोझर चालवतील हा मोदींचा आरोप जनतेमध्ये भ्रम निर्माण करण्याचा प्रयत्न आहे. बुलडोझर संस्कृती भाजपाची आहे काँग्रेसची नाही आणि काँग्रेस असे काहीही करणार नाही. अन्न सुरक्षा कायदा डॉ. मनमोहनसिंह सरकारचा, नरेंद्र मोदींचा आरोप चुकीचा: शरद पवार राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यावेळी म्हणाले की, इंडिया आघाडीचे सरकार आल्यास १० किलो मोफत धान्य देण्याची योजना ही नरेंद्र मोदींच्या योजनेवरून घेतली आहे यात तथ्य नाही. डॉ. मनमोहनसिंह सरकारने अन्न सुरक्षा कायदा आणला व त्या अंतर्गत ही योजना आहे. भारत अन्नधान्याच्या

भाजपाला आता आरएसएसचीही गरज नाही, १०० वे वर्ष आरएसएससाठी धोक्याचे : उद्धव ठाकरे

शिवसेना पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यावेळी म्हणाले की, भारतीय जनता पक्षाचे अध्यक्ष जे. पी. नड्डा काही दिवसापूर्वी म्हणाले होते की देशात एकच पक्ष राहिल. आता त्यांनी एका इंग्रजी वर्तमानपत्राला दिलेल्या मुलाखतीत नड्डा म्हणतात भाजप स्वयंपूर्ण झाला आहे आता त्यांना आरएसएसची गरज नाही. म्हणजे ज्यांनी राजकीय जन्म दिला त्या संघाला भाजपा नष्ट करायला निघाला आहे. आरएसएसला १०० वे वर्ष धोक्याचे असून भाजपा आरएसएसलाही नकली संघ म्हणू शकतो, आरएसएसवर बंदीही घालू शकतो असा टोला उद्धव ठाकरेंनी लगावला आहे. भ्रष्टाचाराचे आरोप करून बदनाम करायचे व त्यांना पक्षात घेऊन सन्मान करायचा हे काम भाजपा करत आहे. नरेंद्र मोदी यांना अजूनही नवाज शरीफ यांच्या केकची चव आठवत असेल, मनी वसे ते स्वप्नी दिसे अशी त्यांची अवस्था आहे. भाजपाने १० वर्षे महाराष्ट्राला बदनाम केले. मुंबईची लूट करून गुजरातला घेऊन गेले. आता इंडिया आघाडीचे सरकार आल्यानंतर ही लूट थांबवणार आहे. ४ जूनला देशातील जुमलापर्व संपणार असून अखेर दिवसही सुरुवात होणार आहे, असे उद्धव ठाकरे म्हणाले.

बाबतीत स्वयंपूर्ण असून गृह उत्पादनात जगात दुसऱ्या क्रमांकावर आहे. युपीए सरकारनेच ही योजना आणली होती असे पवार यांनी स्पष्ट केले. एका प्रश्नाला उत्तर देताना शरद पवार म्हणाले की, निवडणुकीत सावरकर हा मुद्दा नाही त्यावर राहुल गांधी कशाला काय बोलतील. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी विनाकारण चिथावणी देण्याचे काम करत आहेत. या पत्रकार परिषदेला काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खर्गे, प्रभारी रमेश चेन्नीथला, काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले, राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार, शिवसेना पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे, विरोधी पक्षनेते विजय वडेटीवार, माजी मुख्यमंत्री पृथ्वीराज चव्हाण, गोव्याचे प्रभाषी माणिकराव ठाकरे, शिवसेना खासदार संजय राऊत, मुंबई काँग्रेस अध्यक्ष वर्षा गायकवाड, माजी खासदार हुसेन दलवाई, आशिष दुआ, बी. एम. संदीप, प्रदेश उपाध्यक्ष संघटन व प्रशासन नाना गावंडे, मुख्य प्रवक्ते अतुल लोंढे, सचिन सावंत, चरणसिंग सग्ना आदी उपस्थित होते.

लोकसभा निवडणुकीत भाजपच्या माजी नगरसेवकांनी केलेल्या कामाचा अहवाल देणार

राजदंड न्यूज नेटवर्क
पुणे : पुणे लोकसभा निवडणुकीत भाजपच्या माजी नगरसेवकांनी केलेल्या कामाचे मूल्यमापन करण्यात येणार आहे. निवडणुकीत दिलेली जबाबदारी नगरसेवकांनी योग्य पद्धतीने पार पाडली की नाही, याचा अहवाल भाजपमधील सुकाणू समिती करणार आहे. हा अहवाल प्रदेशच्या वरिष्ठ नेत्यांना देण्यात येणार आहे. नगरसेवकांनी केलेल्या कामाच्या मूल्यमापनावरच महापालिका निवडणुकीतील उमेदवारीबाबतचा विचार होणार आहे. त्यामुळे नगरसेवकांची धाकधूक वाढली आहे. या लोकसभा निवडणुकीत

भाजपच्या माजी नगरसेवकांनी केलेल्या कामाचा आढावा या अहवालात घेण्यात येणार आहे. त्यानंतर त्यांना पुणे महापालिका उमेदवारी द्यायची की नाही, त्यावर विचारमंथन होणार असल्याचे वरिष्ठ सूत्रांनी सांगितले. पुणे लोकसभेसाठी १३ मे रोजी मतदान झाले. निवडणुकीसाठी भाजपने पुण्याचे उमेदवार म्हणून मुरलीधर मोहोळ यांचे नाव दीड महिने आधीच जाहीर केले होते. निवडणुकीसाठी एकूण चार उमेदवार रिंगणात असले तरी, मुरलीधर मोहोळ आणि काँग्रेसचे उमेदवार रवींद्र धंगेकर यांच्यातच लढत झाली. प्रारंभी

एकतर्फी वाटणारी ही लढत शेतकऱ्यांच्या टप्प्यात कमाळीची चुरशीची ठरली. कसबा पॅटर्नप्रमाणेच धंगेकर यांनी लोकसभा निवडणुकीचा प्रचार केला. धंगेकर आणि मोहोळ या दोघातच ही निवडणूक झाल्याची कुजबुज सुरू आहे. एमआयएम आणि मनसेची मते या निवडणुकीत निर्णायक ठरणार आहे. निवडणुकीच्या प्रचारावेळी भाजपचे काही नगरसेवक काम करत नसल्याच्या तक्रारी सातत्याने काही पदाधिकाऱ्यांकडून करण्यात आल्या होत्या. काँग्रेस आणि राष्ट्रवादी काँग्रेसमधून भाजपमध्ये आलेले २७

सलग तिसऱ्या दिवशी खुनाचा प्रकार

कोंढव्यात डोक्यात दगड घालून एकाचा खून
राजदंड न्यूज नेटवर्क
पुणे : पुण्यात सलग तिसऱ्या दिवशी खून झाल्याचा प्रकार उघडकीस आला आहे. पुणे शहरातील कोंढवा पोलीस स्टेशनच्या हद्दीत एका अनोळखी व्यक्तीचा डोक्यात दगड घालून खून करण्यात आला. आज पहाटे ही घटना उघडकीस आली आहे. घटनेची माहिती मिळताच पोलिसांनी घटनास्थळी धाव घेतली आहे. कोंढवा पोलीस ठाण्यात याप्रकरणी गुन्हा दाखल करण्याची प्रक्रिया सुरू आहे. याप्रकरणी अधिक माहिती अशी की, कोंढवा पोलीस स्टेशनच्या हद्दीतील संत गाडगेबाबा शाळेसमोर पारशी मैदान ज्योती हॉटेलजवळ येथील पारशी मैदानात ही घटना घडली. या मैदानातील बंद बांधकामाच्या ठिकाणी एका अनोळखी इसमास डोक्यात दगड घालून ठार मारण्यात आले आहे. मयत व्यक्तीची ओळख अद्याप पटली नाही. दरम्यान, मागील तीन दिवसांपासून पुणे शहरात खुनाच्या घटना घडताना दिसत आहेत. शहरातील येरवडा, हडपसर आणि कोथरूड परिसरात या घटना घडल्या आहेत. येरवड्यात मुलांनीच दारूसाठी पैसे न दिल्याने आईचा खून केला. तर हडपसर परिसरात एका अनोळखी व्यक्तीचा खून करण्यात आला आहे. तर कोथरूड परिसरात किरकोळ कारणावरून एका बावीस वर्षे तरुणाचा खून करण्यात आला.

सोळा जीव घेतल्यानंतरही रेल्वेला गांभीर्य नाही

मुंबई : रेल्वे परिसर व प्लॅटफॉर्म वर प्रवाशांची सुरक्षा करणे रेल्वेचे आद्य कर्तव्य आहे. मात्र याचा विसर पाडलेल्या रेल्वे प्रशासनाला कशाचे सोपे सुतक नाही. १६ निष्पाप जीव रेल्वेने घेतले की पालिकेने घेतले की अजून कुणी घेतले यावर सध्या तज्ज कमीती तपास करत आहे. १६ जीव गेल्यानंतर रेल्वेने आपल्या हद्दीतील, फालातावरील अनधिकृत प्रकार नेस्तनाबूत करण्याची मोहीम युद्ध पातळीवर राबवायला पाहिजे होती मात्र तसे दिसत नाही. असे मत प्रवासी संघटनेचे अध्यक्ष आमोल मोरे यांनी व्यक्त केले. रेल्वे स्टेशन तिकीट विंडो जवळ बंद पडलेले आरोग्य केंद्र व त्या बाजूला अनधिकृत फेरीवाले यांच्या मनमानी वास्तव्यामुळे प्रवाशी सुरक्षा धोक्यात आली आहे. रेल्वे प्लॅटफॉर्म वर जे खाद्यपदार्थ स्टॉल आहेत त्यांनी रेल्वे रुळ पासून स्टॉलचे अंतर किती असावे या नियमांचे उल्लंघन केले असून त्यांच्यावर कोणतीही कारवाही रेल्वेने केली नाही. त्या स्टॉल वरील अनधिकृत बांधकाम कोसळून दुर्घटना होऊन प्रवाशी जीव जाऊ शकतात. ब्रिजवर चिंचोळ्या जागेतून ये जा करताना प्रवाशी जखमी होऊ शकतात. रेल्वे ब्रीजवर असणारे फेरीवाले यांनाही अभय दिले जात आहे.

गतवर्षीच्या तुलनेत १५ टक्के साठा कमी

सोलापूर : ब्रिटिशकालीन भाटघर धरणात ३३ टक्के, तर निरादेवघर धरणात ३५.८५ टक्के पाणीसाठा शिल्लक असून, गतवर्षीच्या तुलनेत १५ टक्के पाणीसाठा कमी आहे. भाटघर धरणातून १९.८७ क्युसेकने तर निरादेवघर धरणातून ७.५० क्युसेकने पाणी सोडले जात आहे. सध्या दोन्ही धरणांतून २,७४० क्युसेकने पाण्याचा विसर्ग सुरू आहे. त्यामुळे पुढील काळात पाणीटंचाईला सामोरे जावे लागणार आहे. भाटघर धरणाची क्षमता ३४ टीएमसी तसेच निरादेवघर धरणाची क्षमता ११.९१ टीएमसी पाणीसाठा

याप्रमाणे आहे. ही दोन्ही धरणे गतवर्षी १०० टक्के भरली होती. मागील वर्षी या कालावधीत भाटघरमध्ये ४२ टक्के तर निरादेवघर धरणात ५५.३५ टक्के पाणीसाठा होता. त्यानुसार यावेळी भाटघर धरणात १० टक्के तर निरादेवघर धरणात १५ टक्के पाणीसाठा कमी आहे. वीर धरणात सध्या ४५.४० टक्के तर गुंजवणी धरणात ४४.२३ टक्के पाणीसाठा असून, गतवर्षी याच कालावधीत वीर धरणात ६३.८८ टक्के तर गुंजवणी धरणात ६०.२७ टक्के पाणीसाठा होता. म्हणजेच गतवर्षीच्या तुलनेत दोन्ही धरणांत १८ टक्के पाणीसाठा कमी आहे.

काँसमाँस बँकेच्या उपाध्यक्षपदी सीए यशवंत कासार यांची निवड

पुणे : काँसमाँस को-ऑपरेटिव्ह बँकेचे विद्यमान उपाध्यक्ष श्री. प्रविणकुमार गांधी यांनी नवीन संचालकांना संधी देण्याकरिता उपाध्यक्षपदाचा राजीनामा दिल्यानंतर सदर रिक्त पदावर, बँकेच्या नुकत्याच झालेल्या संचालक मंडळाच्या सभेमध्ये, बँकेचे संचालक सीए यशवंत कासार यांची एकमताने निवड करण्यात आली असल्याचे बँकेचे अध्यक्ष सीए मिलिंद काळे यांनी सांगितले. श्री. यशवंत कासार हे सनदी लेखापाल असून सर्टिफाइड इन्फॉर्मेशन सिस्टीम ऑफिसर, सर्टिफाइड इन गव्हर्नन्स ऑफ एंटरप्राइज आयटी, प्रोजेक्ट मॅनेजमेंट प्रोफेशनल आणि असोसिएशन ऑफ इंटरनॅशनल अकाउंटंट्स लंडन येथील फेलो सदस्य आहेत. सीए कासार इन्स्टिट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकाउंटंट ऑफ इंडियाच्या वेस्टर्न इंडिया रिजनल कॉन्सिलचे २०१९-२५ या कालावधीसाठी प्रादेशिक परिषद सदस्य आहेत. कर, कायदे व वित्त क्षेत्रातील तज्ञ आहेत. सन २०१९ पासून काँसमाँस बँकेचे संचालक म्हणून ते कार्यरत आहेत. चार्टर्ड अकाउंटंट इन को. ऑपरेटिव्ह बँकस्चे (सीएसीओबी) सीए कासार सचिव आहेत. तसेच बँकेच्या अंतर्गत सेवक संघटनेने कळविल्यानुसार सेवक प्रतिनिधी पदावर बँकेचे व्यवस्थापक श्री. उदय लेले यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे.

तब्बल दहा लाखांच्या गुटख्यावर कारवाई

कराड तालुका डीबीची कामगिरी ; वाहतूक करणारा टेम्पो ही पोलिसांनी केला जप
कराड : घोगाव ता. कराड पदाथ, गुटखा आणि दारूबंदी कारवाई करण्याच्या सूचना दिल्या होत्या, त्या अनुषंगाने पोलीस निरीक्षक महेंद्र जगताप यांचे मार्गदर्शनाखाली गुन्हे प्रकटीकरण शाखेचे गोपनीय बातमीदाराकडून माहिती मिळाली की, घोगाव गावच्या हद्दीत गुटख्याची वाहतूक होणार आहे. त्या माहितीच्या आधारे पोलीस उपनिरीक्षक सचिन भिलारी, पोलीस हवालदार, सतिश जाधव व गुन्हे प्रकटीकरण शाखेचे सज्जन जगताप, विनोद माने, सचिन निकम, प्रफुल्ल गाडे, धनंजय कोळी, संदीप पाटील, सनिल माने, नितिन कुचेकर, नाना नारनवर यांनी घोगाव गावच्या हद्दीत सापळा लावला. पोलिसांना मिळालेल्या माहितीप्रमाणे अशोक लेलंड छोटा हत्ती हे वाहन समोरून येताना दिसले. पोलिसांनी ती गाडी थांबवून चालकाकडे विचारपूस केली असता गाडीमध्ये गुटख्याचा माल घेऊन जात असल्याचे

समीर मुलाणी याने सांगितले. पोलिसांनी गाडीत जाऊन पाहिले असता चालकाने पाठीमागील बाजूस कोणास शंका येऊ नये यासाठी तीन कापसाच्या मोठ्या आकाराच्या व पांढऱ्या रंगाच्या गोण्या रचल्याचे दिसून आले. त्याचे मागील बाजूस विमल गुटख्याचा माल व तंबाखू पडद्या भरलेल्या दिसून आल्या. महाराष्ट्रात गुटखा तसेच तंबाखूजवळ पदाथला बंदी असल्याचे सांगून त्याचा चालकाकडे परवाना आहे का विचारले असता चालकाने परवाना नसल्याचे सांगितले. पोलिसांनी गाडीतील ९ लाख ६४ हजार ९६० रुपये किमतीची विमल पान मसाल्याची पोती व चार लाख रुपये किमतीचा अशोक लेलंड छोटा हत्ती असा एकूण १३ लाख ६४ हजार ९६० रुपये किमतीचा मुद्देमाल पोलिसांनी जप केला. समीर बाबासाे मुलाणी (वय ३३, रा. लाहोटीनगर, मलकापूर ता. कराड) असे गुटखा वाहतूक प्रकरणी ताब्यात घेतलेल्या संशयिताचे नाव आहे. याबाबत पोलिसांनी दिलेली माहिती अशी, पोलीस अधीक्षक समीर शेख, अफ्फर पोलीस अधीक्षक आंचल दलाल, डीवायएसपी अमोल ठाकूर यांनी सातारा जिल्ह्यात अंमली

जागतिक वारसास्थळ कास पठारावर फुलला सातारीतुरा
पेठरी : जागतिक वारसा हक्काच्या यादीत समावेश असलेल्या कासच्या शिपरेचात सातारीतुरा उमलला आहे. साताराजिन्स हे फूल मे महिन्यात पहिल्या पावसात दर्शन देऊ लागले आहे. गतवर्षी जूनच्या दुसऱ्या आठवड्यात सातारीतुराचे दर्शन झाले होते. सातारीतुरा फुलला शास्त्रीय भाषेत अपोनोजेटॉन साताराजिन्स म्हणूनही ओळखले जाते. दुर्मीळ वनस्पतीपैकी मुळाशी कंद असणारे हे भुई ऑर्किड आहे. पहिला पाऊस झाल्यानंतर सहाद्रीच्या काही भागात, खडकात, मातीचा भाग व त्यामध्ये पाणी साचते अशा ठिकाणी ही वनस्पती आढळते. जमिनीत छोटा कंद असतो. त्यावर येणारे पान हे लांब व जाडसर आकाराचे असते. धाल्यासारखे दिसते.

जागतिक वारसास्थळ कास पठारावर फुलला सातारीतुरा
पानामध्ये अन्नसाठा भरपूर प्रमाणात साठवत असते. दोन ते तीन पानांच्या बेचक्यातून लांब व जाडसर अशा दांड्यात इंग्रजी 'वाय' आकाराचा तुरा येतो. म्हणून यास वायतुरा म्हणतात. हे फूल केवळ साताऱ्याच्या पश्चिम भागात चार ते पाच ठिकाणीच सड्यावर आढळते. म्हणून यास सातारीतुरा म्हणतात. सातारीतुरा वनस्पतीकास पठार परिसरातील जैवविविधतेचे भूषण ओळखले जाते. शनिवार, रविवार सुट्टीत कास तलाव परिसरात पर्यटक

कास पठाराचे वैशिष्ट्य
जून ते ऑक्टोबर महिन्यांदरम्यान तूण, कंद, वेली, तसेच वृक्ष, झुडपे, आर्किड, डबक्यातील वनस्पतींना अत्यंत आकर्षक निळ्या, जांभळ्या, लाल, रंगची फुले येतात. मध्य ऑगस्ट ते सप्टेंबर महिन्यात विविधरंगी दुर्मीळ फुलाचे गालिचे आकर्षित करतात
मोठ्या संख्येने गर्दी करतानाचे चित्र आहे. दरम्यान सातारीतुरा वनस्पतीचे दर्शनाने आनंदीचे वातावरण दिसून येते आहे.

वरंधा घाट पुन्हा वाहतुकीस बंद

रस्ता बंदचे सुचना फलक लावण्याची गरज



भोर : भोर महाड मार्गावरील वरंधा घाट १ एप्रिल ते ३० मे पर्यंत दुस्तीच्या कामासाठी रायगड प्रशासनाने बंद केला आहे. परंतु निवडणूक, लग्नसराई, उन्हाळ्याची सुट्यामुळे कोकणात ये- जा करण्याची प्रवास्यांची गैरसोय होऊ नये यासाठी प्रवाशांनी केलेल्या मागणी वरून महाडचे आमदार भरत गोपावले यांच्या पुढाकाराने एक मे पासून काही दिवसांकरिता हा रस्ता सर्व प्रकारच्या वाहतुकीसाठी पुन्हा खुला करण्यात आला होता. मात्र वरंधा घाटातील दुस्तीचे काम शुरुकार (ता. १७) पासून पुन्हा सुरु करण्यात आले असल्याने एक मे पासून सुरु करण्यात आलेला रस्ता बंद करण्यात आला आहे. त्यामुळे भोरमार्गे महाडला जाणाऱ्या वरंधा घाट मार्गावरील सर्व प्रकारची वाहतूक ३० मे पर्यंत बंद करण्यात आली आहे.

वरंधा घाटातील रायगड जिल्हाच्या हद्दीतील २१ किलोमीटर लांबीच्या रस्त्याची कामे करण्यात येत आहे. त्यातील पारमाची ते भोर रायगड हद्दीतील दुस्ती व संरक्षण भिंत बांधणे आदी कामे ३० मे पर्यंत सुरु राहणार आहेत. वरंधा घाटात ही कामे सुरु असताना अपघात होण्याची शक्यता असल्याने सुरक्षेसाठी रस्ता बंद करण्यात आला आहे.

रस्ता बंदचे सुचना फलक लावण्याची गरज
भोर - महाड मार्गावरून वरंधा घाट बंद असल्याचे भोरच्या सार्वजनिक बांधकाम विभागाने अजून या रस्त्यावर सुचना फलक लावलेले दिसत नाहीत. यामुळे प्रवाशांची वरंधा घाटात जाऊन परत घाटातून भोरला येण्याचा जास सहन करावा लागत आहे. त्यामुळे कापुरहोळ, शिंदेवाडी व भोर येथे रस्ता बंद बाबत सुचना फलक लावणे गरजेचे आहे.

भोर महाड हद्दीवर वरंधा घाटातील मोठे दगड टाकून रस्ता बंद केला कावळा गडाजवळ रस्त्यावर मोठे आहे.

उद्धव ठाकरे मानसिक आजारी आहेत : चंद्रशेखर बावनकुळे

नाशिक : उद्धव ठाकरे यांना पराभव दिसू लागल्याने त्यांचे मानसिक संतुलन ढासळले आहे. ते चिडलेले आहेत, घाबरलेले आहेत. त्यामुळे ते काहीही बडबड करीत आहेत. अन्यथा भगव्या ध्वजाबाबत त्यांनी असे उद्गार काढले नसते, असा टोला भाजप प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी ठाकरे यांना लगावला. नाशिक येथे आयोजित पदाधिकारी बैठकानंतर ते पत्रकारांशी बोलत होते. ते म्हणाले, चोरांचे सरदार कोण आहेत हे संपूर्ण राज्याने पाहिले आहे.



राज्यासह मुंबई मनपा लुटण्याचा प्रकार ठाकरे यांनी केल्याचे सगळ्यांना ज्ञात आहे. शिंदे-फडणवीस सरकारमुळे विकास झाला. मात्र, ठाकरे यांना तो दिसत नाही. उद्धव यांनी हिंदुत्व सोडले नसते, काँग्रेस सोबत गेले नसते तर ते फस्ट्रेट झाले नसते. भगव्या ध्वजाबाबत त्यांनी काढलेले उद्गार त्यांच्या यांना पराभव दिसू लागल्याने त्यांचे मानसिक संतुलन ढासळले आहे. ते चिडलेले आहेत, घाबरलेले आहेत. त्यामुळे ते काहीही बडबड करीत आहेत. अन्यथा भगव्या ध्वजाबाबत त्यांनी असे उद्गार काढले नसते, असा टोला भाजप प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी ठाकरे यांना लगावला. नाशिक येथे आयोजित पदाधिकारी बैठकानंतर ते पत्रकारांशी बोलत होते. ते म्हणाले, चोरांचे सरदार कोण आहेत हे संपूर्ण राज्याने पाहिले आहे.

परंतु राज ठाकरे यांना बाहेर काढण्यात आले. उद्धव यांनीच त्यांना बाजूला केले. राज ठाकरे यांनी भाजपला समर्थन देण्याचा निर्णय योग्य आहे. पंतप्रधान मोदी राज यांच्या मागण्या नक्कीच पूर्ण करतील, असा आम्हाला विश्वास आहे. शरद पवार यांच्याबाबत बोलताना बावनकुळे म्हणाले की, पवारांचा पक्ष बारामातीतही हरतो आहे. त्यामुळे त्यांना उतारवयात गळोगळी फिरावे लागते आहे, असा टोलाही बावनकुळे यांनी लगावला.

खुलेआम तीन पानी जुगार ; नैसर्गिक आपत्तीमुळे होणारे नुकसान टाळण्यासाठी सज्ज रहावे : तहसीलदार अनंत गुरव

कारवाई होणार का ? नैसर्गिक आपत्तीमुळे होणारे नुकसान टाळण्यासाठी सज्ज रहावे : तहसीलदार अनंत गुरव

पंचायत समितीच्या छत्रपती शिवाजी महाराज सभागृहात आयोजित आपत्ती व्यवस्थापन बैठक

शिरोळ : शिरोळ पोलीस ठाण्याच्या अगदी हाकेच्या अंतरावर तसेच नृसिंहवाडी व अर्जुनवाडोड लगत असणाऱ्या पय्याच्या खोलीत तीन पाणी जुगार मोठ्या प्रमाणात सूर असून शिरोळ पोलीसांच्या दुर्लक्षामुळे हे अवैध व्यवसाय मोठ्या जोमाने सुरु आहेत. एवढ्या मोठ्या प्रमाणात अवैध व्यवसाय सुरु असताना देखील शिरोळ पोलीस ठाणे कारवाई का करत नाही ? असा सवाल शिरोळ शहरातील सर्व सामान्य नागरिकांतून विचारला जात आहे.

शिरोळ हे तालुक्याचे ठिकाण असल्याने दररोज तालुक्यातील अनेक ग्रामस्थ या ना त्या कामासाठी शिरोळ शहरात दाखल होतात. याच फायदा अवैध व्यवसायिकांनी घेतला असून मटका, जुगार आणि अवैध दारूची विक्री शहरात मोठ्या प्रमाणात सुरु आहे. पोलिसांनी मात्र याकडे जाणीवपूर्वक दुर्लक्ष केल्याने या अवैध व्यवसायावर वचक कोण बसवणार ? हा प्रश्न उपस्थित होत आहे. शिरोळ शहराला ऐतिहासिक महत्त्व आहे. आणि या ऐतिहासिक शहरात चळवळही रुजली गेली आहे. त्यामुळे शिरोळला मोठे महत्त्व आहे. असे असताना शिरोळ शहरात अवैध व्यवसाय मोठ्या प्रमाणात फोफावले आहेत.

शिरोळ शहरातील दत्तनगर भागात खुलेआम दारू विक्री सुरु आहे. तर पोलीस ठाण्याच्या समोर अवय्या अर्धा ते एक किलोमीटर अंतरावर तीन पाणी जुगाराचा खेळ मोठ्या प्रमाणात खेळला जात आहे. यावर पोलीस कारवाई करणार का ? असा सवाल उपस्थित होत आहे.

पाटण :- नैसर्गिक आपत्ती तालुक्याला नवीन नाही, तालुक्यातील जनतेच्या ती अंगवळणी पडली आहे. मात्र प्रशासनाला तसे करून चालत नाही. यासाठी खातेप्रमुखांसह, गावपातळीवरील कोतवाल, शिपाई यांच्यापर्यंत सर्व कर्मचाऱ्यांनी सतर्क राहून संभाव्य नैसर्गिक आपत्तीमुळे होणारे नुकसान टाळण्यासाठी सज्ज रहावे असे आवाहन येथील तहसीलदार अनंत गुरव यांनी केले.

येथील पंचायत समितीच्या छत्रपती शिवाजी महाराज सभागृहात आयोजित आपत्ती व्यवस्थापन बैठकीत मार्गदर्शन करताना ते बोलत होते.

यावेळी गटविकास अधिकारी गोरख शेलार, सार्वजनिक बांधकाम उप अभियंता विभाग संजय शिंदे, जिल्हा परिषद बांधकाम उप अभियंता राजेंद्र चव्हाण, एकात्मिक सहाय्यक गटविकास अधिकारी राजाराम बने, पोलिस निरीक्षक अविनाश कवठेकर, पोलिस उपनिरीक्षक संदीप शितोळे, सहाय्यक गटविकास अधिकारी राजाराम माळवे यांची प्रमुख उपस्थिती होती.



आपत्ती व्यवस्थापन बैठकीत मार्गदर्शन करताना तहसीलदार अनंत गुरव व विविध विभागांचे प्रमुख व कर्मचारी.

यंदा खरिपाच्या क्षेत्रात १५ टक्के वाढ प्रस्तावित

कृषी विभागाकडून खते, बियाणांचे नियोजन

अहमदनगर : सध्या कमी-अधिक पडणारा अवकाळी पाऊस व यंदा हवामान खाल्याने समाधानकारक पावसाचा वर्तवलेला अंदाज लक्षात घेता कृषी विभागाने खरिपाचे नियोजन केले आहे. यंदा खरिपाच्या क्षेत्रात मागील वर्षापेक्षा १५ टक्के वाढ अपेक्षित असून, ७ लाख हेक्टर क्षेत्र खरिपासाठी प्रस्तावित करण्यात आले आहे. यात सोयाबीनचा पेरा दुपटीने वाढण्याची शक्यता आहे. त्या अनुषंगाने कृषी विभागाने बियाणे व खते मुबलक उपलब्ध होतील, याची खबरदारी घेतली आहे.

जिल्ह्यात १५ जून ते १५ ऑगस्ट हा खरीप हंगाम पेरणीचा कालावधी असून जिल्हाच्या भौगोलिक रचना आणि होणाऱ्या पर्जन्यमानानुसार खरीप हंगामातील पिकांची निवड झालेली आहे. यात दक्षिण जिल्ह्यात प्रामुख्याने कडधान्य पिके घेतली जातात. तर उत्तरेतील अकोले आणि पारनेर तालुका वगळता उर्वरित सर्व तालुक्यांत नागदी पीक म्हणून सोयाबीन, कपाशीचे पीक घेण्यात येते. नगर जिल्हा हा प्रामुख्याने रबी हंगामाचा जिल्हा आहे.

मात्र, अलीकडच्या काही वर्षांत जिल्ह्यात खरिपाच्या क्षेत्रात लक्षणीय वाढ झालेली आहे. खरीप हंगामात कपाशी आणि सोयाबीन पिकाचे क्षेत्र वाढत असून, या दोन पिकांमुळे कमी कालावधीत शेतकऱ्यांना आर्थिक फायदा होतो. याशिवाय भात, बाजरी, मका, तूर, मूग, उडीद या पिकांनाही शेतकरी पसंती देतात. जिल्ह्यात सरासरी ५ लाख हेक्टरवर खरिपाच्या पेरण्या होतात. मात्र, गेल्या तीन वर्षांत त्यात वाढ होत आहे. मागील वर्षी ५ लाख ८६ हजार हेक्टरवर खरिपाची लागवड झाली होती. यंदा त्यात १५ ते १७ टक्के वाढ होऊन ७ लाख २ हजार हेक्टरवर खरिपाच्या लागवडीची शक्यता आहे. त्यामुळे बियाणे व खतांचीही आगाऊ मागणी करण्यात आली आहे.



कमी कालावधीत शेतकऱ्यांना आर्थिक फायदा होतो. याशिवाय भात, बाजरी, मका, तूर, मूग, उडीद या पिकांनाही शेतकरी पसंती देतात.

दीड लाख टन खत शिल्लक

सन २०२४ च्या खरीप हंगामासाठी कृषी विभागाने एकूण २ लाख ८० हजार टन खताची मागणी शासनाकडे केली. त्यातील २ लाख ३२ हजार आक्टंन मंजूर झाले आहे. दरम्यान, यात मागील वर्षाची शिल्लक १ लाख २४ हजार ७२५ टन आहे. १ एप्रिलपर्यंत २० हजार ९०० टन खत प्राप्त झाले. आतापर्यंत त्यातून ४ हजार ५२६ टन खतांची विक्री झाली. त्यामुळे सध्या १ लाख ४७ हजार ५७२ टन खते उपलब्ध आहेत. तर उर्वरित खते मागणीनुसार उपलब्ध होणार असल्याची माहिती जिल्हा परिषदेच्या कृषी विभागाकडून मिळाली.

सोयाबीन बियाणांची अधिकची मागणी

पेरा वाढणार असल्याने कृषी विभागाने यंदा बियाणांची अधिकची मागणी नोंदवली आहे. यंदा खरिपासाठी ८२ हजार ८४९ क्विंटल बियाणांची मागणी करण्यात आली असून यात ४९ हजार ८७५ क्विंटल बियाणे सोयाबीनचे आहे. त्याखालोखाल मक्याचे १३ हजार २००, भाताचे ५ हजार ५४०, बाजरीचे २९७५, तर कपाशीचे बियाणे अडीच हजार क्विंटल असेल.



फित कापून फलटण अतिरिक्त जिल्हा व सत्र न्यायालय उद्घाटन करताना मुंबई उच्च न्यायालयातील न्या. प्रकाश नाईक, शेजारी जिल्हा व सत्र न्यायाधीश न्या. विनायक जोशी व मान्यवर,

शिरटीकरांना मिळणार शुद्ध आणि मुबलक पाणी

गावात कोट्यावधी रुपयाचे विकास काम पूर्ण : राहुल सूर्यवंशी

शिरोळ : शिरोळ तालुक्यातील शिरटी ग्रामपंचायतीच्या पदाधिकाऱ्यांनी शासनाकडे सातत्याने पाटपुरावा करून जल जीवन मिशन योजनेअंतर्गत पाणीपुरवठा योजना मंजूर करून घेतली या योजनेच्या माध्यमातून आता ग्रामस्थांना स्वच्छ आणि मुबलक पाणी मिळत आहे तसेच गावात कोट्यावधी रुपयाची विकास कामे पूर्ण करण्यात आली आहेत तर गावचा सर्वांगीण विकास साधण्यासाठी अनेक कामे प्रस्तावित आहेत अशी माहिती माजी सरपंच व विद्यमान ग्रामपंचायत सदस्य राहुल सूर्यवंशी व विद्यमान सरपंच हसीना मुहम्मिनी यांनी पत्रकार बैठकीत दिली.

यावेळी पत्रकार बैठकीत बोलताना राहुल सूर्यवंशी म्हणाले की, गेले वीस वर्षे शिरटीकरांना प्राणी प्रश्न भेडसावत होता यासाठी सातत्याने पाटपुरावा करून पाणीपुरवठा योजना मंजूर करून आणली या योजनेचे काम पूर्णत्वास आले यामुळे गावात शुद्ध पाणीपुरवठा सुरळीत सुरु आहे त्यामुळे ग्रामस्थांच्यातून समाधान व्यक्त होत आहे तसेच गावच्या विकासासाठी प्रसंगी रास्ता रोको सारखे आंदोलन करून विकास कामे मार्गी लावले आहेत.

महावीर नगर मधील रस्ते व गटर्स करण्यासाठी निधी उपलब्ध करण्याचा प्रयत्न सुरु आहे मुंबई मुख्यमंत्र्यांच्या चौकांमध्ये गाव चावडी कार्यालय येथे ग्रामपंचायत कार्यालय एकर बांधणे व चौकातील व्यावसायिक यांना गाळे भाड्याने देण्यात येणार आहेत. गावातील नळ कनेक्शनला मीटर बसविणे गावातील संपूर्ण सांडपाण्यासाठी स्वच्छता प्रकल्प राबविणे पर्यटन विकास निधीमधून नदीकाठी घाट बांधणे व दंडवत रस्ता करणे गावातील पूर्ण अंतर्गत रस्ते काँक्रीटीकरण करणे पूर्ण गावठाणमधील अंतर्गत गटर्स करणे गावातील सर्व रस्ते करणेसाठी निधीची मागणी करण्यात आली आहे समाज कल्याण विभागामधून मंत्री धनंजय मुंडे यांच्या फंडातून माजी खासदार राजू शेठ्ठी यांच्या विशेष प्रयत्नातून रस्ता करण्यासाठी १५ लाख मंजूर झाले जि.प. सदस्य दानोडी सौ. शुभांगी शिंदे यांच्या फंडातून महावीर नगर येथील शांतीसागर मराठी शाळा दुस्तीसाठी ४ लाख मंजूर करून शाळेची दुस्ती करण्यात आली जि.प. सदस्य पद्याराणी पाटील यांच्या फंडातून साडेआठ लाख रुपये निधी मंजूर करून नवीन अंगणवाडी बांधण्यात आली शिरटी घालवाड रस्ता होणेसाठी सर्वतोपरी प्रयत्न केले. मंत्री दीपक केसरकर यांना भेटून निवेदन दिले त्या अनुषंगाने मुख्यमंत्र्यांनी सडक योजनेतून ५ कोटी ३१ लाख रुपयेचे काम सुरु आहे. व काम लवकर पूर्ण होणेसाठी प्रयत्न करणार आहे.

भारतीय लोकशाही संकल्पना टिकविण्यासाठी युवा वर्गाने पुढे यावे

दत्ता देसाई : काँग्रेस गोविंद पानसरे युवा जागर प्रबोधन शिबिर

राजदंड न्युज नेटवर्क
पन्हाळा : भारतीय जनतेच्या शेकडो वर्षांच्या संघर्षातून भारतीय लोकशाहीची संकल्पना साकारली गेली आहे. पण भारतीय संविधानातील लोकशाही, धर्मनिरपेक्षता, विविधतेत एकता अशा विविध तत्वांना छेद देण्याचा प्रयत्न प्रतिगामी शक्तींकडून होत आहे. अशावेळी भारतीय लोकशाहीची संकल्पना टिकविण्यासाठी युवा वर्गाने पुढे यावे असे आवाहन ज्येष्ठ अध्यासक व लेखक दत्ता देसाई यांनी केले. पन्हाळा येथे श्रमिक प्रतिष्ठान आणि महाराष्ट्र इतिहास प्रबोधिनी यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित काँग्रेस गोविंद पानसरे युवा जागर शिबिरात भारताची कल्पना व माझ्या स्वप्नातला भारत या विषयावर ते बोलत होते.

पुढे बोलताना देसाई म्हणाले, प्रतिगामी विचारांच्या प्रवृत्ती आपले विषमतावादी तत्त्वज्ञान भारतावर लादू पाहत आहेत. या काँग्रेस गोविंद पानसरे युवा जागर शिबिरात बोलताना ज्येष्ठ अध्यासक दत्ता देसाई.

पार्श्वभूमीवर २०२४ ची लोकसभेची निवडणूक भारतात अत्यंत महत्त्वाची घडविण्यासाठी सर्वांनी एकजुटीने प्रयत्न करावयात हेवते. या शिबिरात इतिहासाचा वेध या विषयावर प्राचार्य डॉ. आनंद मेणसे, शिवाजी विद्यापीठाच्या इतिहास विभागाचे प्रमुख डॉ. अविनाश पाटील, इतिहास संशोधिका डॉ. मंजुश्री पवार यांनी, धर्म, जात आणि संस्कृती या विषयावर नांदेड येथील स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठातील प्रा. डॉ. दिलीप चव्हाण यांनी मार्गदर्शन केले. तसेच सायंकाळच्या सत्रात सुप्रसिद्ध आर. जे. संग्राम खोपडे यांनी शिबिरार्थींशी संवाद साधला.

तसेच अभिनेत्री प्रतीक्षा खासनीस हिने कडेकोट कडेलोट नाट्यप्रयोगाचे सादरीकरण केले. तर शिवाजी विद्यापीठाच्या विदेशी भाषा विभागाच्या प्रमुख प्रा. डॉ. मेधा पानसरे यांनी प्रास्तविकात शिबिराच्या आयोजनामागील भूमिका स्पष्ट केली. कार्यक्रमाला शिवाजी विद्यापीठाच्या मराठी विभागाचे प्रमुख प्रा. डॉ. नंदकुमार मोरे यांची प्रमुख उपस्थिती होती. सुशील लाड यांनी स्वागत केले. कबीर पानसरे यांनी सूत्रसंचालन केले. प्रा. अभय गायकवाड यांनी आभार मानले.



काँग्रेस गोविंद पानसरे युवा जागर प्रबोधन शिबिरात बोलताना ज्येष्ठ अध्यासक दत्ता देसाई.

